

# Ustavující zasedání svatovojtěšské pastorační rady (SVR)

Středa 10. května 2023

Členové pastorační rady se sešli k ustavujícímu zasedání ve středu 10. května v 19:00, zasedání svolal rektor duchovní správy P. Jan Kotas a proběhlo v "biskupském salónku" v přízemí budovy Thákurova 3.

**Přítomni** (viz prezenční listina): P. Jan Kotas  
P. Christian Pšenička OPraem.  
Renata Karlíková  
Zdeněk Peterka  
Martin Janeček  
Andrea Vyskočilová

**Nepřítomni:** -

**Program:** 1) prezentace členů PR, otázka event. doplnění rady, sekretář  
2) seznámení s úkoly pastorační rady podle Stanov platných v arcidiecézi pražské  
3) prezentace přehledu práce předchozí PR – ke studiu  
4) plán nejbližších pracovních kroků (prezentace ve společenství, nejbližší zasedání, urgentní úkoly, rozdělení kompetencí)

## Jednání:

**1)** Zasedání zahájil rektor duchovní správy modlitbou a **prezentací členů SVR**. Byla podepsána prezenční listina, sestaven adresář členů rady (příloha 1) a ke snadné komunikaci zřízena skupina v aplikaci What's app (A. Vyskočilová).

Složení rady:

*Ex offio* patří do PR P. Jan Kotas (rektor DS) a P. Christian Pšenička (výpomocný duchovní DS).

*Volbou* patří do PR Renata Karlíková, Zdeněk Peterka, Martin Janeček.

*Jmenováním* patří do PR Andrea Vyskočilová, která je zároveň členkou ekonomické rady DS.

*Předsedou SVR* je ve smyslu stanov PR a CIC rektor DS P. Jan Kotas.

## Úkoly:

*Ohledně možné spolupráce osloví rektor DS také Víta Grece, který si vzal na starosti péči o chod kanceláře DS – do příštího zasedání.*

**Všichni radní** si promyslí, zda SVR považuje za užitečné zvolit si i místopředsedu a dále otázku, kdo z členů SVR by vzal na sebe úkol sekretáře - do příštího zasedání.

**2)** Radní dostali k dispozici **stanovy PR arcidiecéze pražské**. DS u kostela sv. Vojtěcha není farností ve smyslu CIC - stanovy budou použity analogicky.

Rektor DS prezentoval úkoly rady, jak jsou uvedeny ve Stanovách PR, a svoji vizi fungování rady.

K tématu proběhla **rozprava** s tímto závěrem:

SVR bude v tomto období pracovat v méně početném složení než rada minulá, což by mělo pomoci k soustředěnějšímu jednání. Členové rady také tentokrát nebudou pracovat přímo jako výkonné osoby v jednotlivých oblastech života svatovojtěšského společenství, ale jako pracovní skupina společně reflektující a animující život společenství. Každý z členů však bude mít na starosti udržování živého kontaktu s vybranými oblastmi a lidmi, kteří v nich aktivně pracují.

Radní sestavili základní přehled oblastí aktivit a služeb, které se ve společenství pravidelně konají – viz příloha 2.

#### **Úkol:**

*Do příštího zasedání si **jednotliví radní** promyslí, ke kterým oblastem mají blízko a vzali by si v následujícím období na starosti kontakt SVR s nimi.*

**3) Radní dostali k dispozici **pastýřský list arcibiskupa farnostem a přehled práce předchozí SVR** k prostudování.**

#### **Úkoly:**

***Všichni radní** si prostudují přehled práce předchozí SVR, aby nad ním mohli vést rozpravu ohledně dalšího směřování a rozvoje společenství – na příštím zasedání bude naplánováno „tvůrčí setkání“ nad tímto tématem.*

***Na příštím zasedání SVR** bude projednáno plánované uskutečnění „farního dne“ s „tržištěm“ aktivit společenství (termín: po začátku nového školního roku) – aby účastníci bohoslužeb u sv. Vojtěcha měli větší povědomí a mohli se podle svých potřeb a vloh zapojit.*

**4) Bylo stanoveno, že v neděli 4. 6. 2023 při mši sv. bude SVR představena celému společenství a složí předepsaný slib.**

Úkol, kterým se rada musí zabývat ještě před letními prázdninami, je **sestavení pastoračního programu na školní rok 2023-2024.**

Dále byly stručně projednány následující shromážděné podněty:

- Návrh pořídit **lavičky pod věšáky** u zповědních místností na odložení tašek (Andrea Vyskočilová): prozatím odmítnuto, neboť prostor předsálí není pod dozorem a není žádoucí podporovat návštěvníky bohoslužeb k odkládání věcí na tomto místě.
- Znovuzavedení **průvodu s dary** (Zdeněk Peterka od Blanky Sedláčkové): průvod s dary už ožívujeme, napříště budou vybírat „nosiče darů“ akolyté, kteří mají příslušnou nedělní službu.
- **Farní káva** (P. Christian) bude mít harmonogram na celý rok zveřejněný na webu – kvůli organizátorům i účasti farníků
- Návrh nabízet a poptávat **hlídání dětí** v rámci společenství (Zdeněk Peterka od Blanky Sedláčkové): téma předáme účastnicím setkávání maminek, DS jako instituce nemůže takovou službu provozovat či formálně zaštiťovat
- Řešení **kostelnické služby**: s ohledem na současnou situaci považují členové SVR za potřebné zaangažovat více lidí (rodiny, studenti, penzisté, apod.) a nejlépe vytvořit nový

system pro nedělní bohoslužby stojící na více rodinách či skupinách, které by se po nedělích střídaly. Závazek by měl být na ½ roku až rok – aby si lidé mohli službu vyzkoušet, a pak se trvaleji rozhodnout. Služba kostelníka bude zavedena do provozní tabulky k nedělní liturgii.

**Úkoly:**

**P. Kotas** nechá připravit program farní kávy na celý rok, bude projednán SVR a V. Grec ho pak zveřejní na webu.

**P. Kotas** předá nápad ohledně hlídání dětí účastnicím setkávání maminek.

**P. Kotas** při nejbližší vhodné příležitosti osloví celé společenství a představí „co a jak se žádá“ v kostelnické službě. Následně vstoupí do kontaktu s případnými zájemci o tuto službu.

Termín „1. kola“ do začátku prázdnin.

**Na příštím zasedání** bude projednán pastorační program příštího školního roku.

**Termín příštího zasedání:** pátek 9. 6. 2023 v 8:30 (sraz na vrátnici Thákurova 3)

Zapsal: Jan Kotas